

# 60萬人認購iBond創新高

## 增幅逾兩成 大部分料獲派2手

**第五批通脹掛鈎債券iBond 5 (04228)**  
昨日截止申請，投資者反應熱烈。政府公布的初步數據顯示，認購人數創高達到60萬人左右，認購金額361億。由於發行金額只得100億元（每手1萬元，共100萬手），在循環分派機制之下，意味約有三分之二申請者、即40萬人可獲派2手iBond，餘下20萬人只得一手。

大公報記者 黃裕慶

政府計劃於下週三（8月5日）公布正式認購結果。惟根據配售機構的初步數據，債券的認購人數約為60萬人，較去年增加23%，打破2013年52萬人認購的紀錄；認購金額則較去年高25%，至大約361億元，為發行金額的2.61倍，反映iBond受投資者歡迎。

縱使iBond 5的預期回報率難及前兩批債券，但認購人數創新高，中銀香港（02388）全球市場副總經理梁偉基說，iBond 5熱銷，料與港股近期下跌有關；去年iBond發售期間，港股升約7%，故iBond 4的銷情稍遜，申請人數約49萬人，低於2013年的52萬人；今年iBond發售期間，港股下跌約10%，故吸引較多人轉投風險較低的投資產品。

### 首日即沽料賺400元

中銀香港旗下客戶認購iBond 5的反應略勝市場水平，認購人數較去年升約30%，認購金額則升34%，平均認購手數為6手，與去年持平。滙豐銀行亦說，該行客戶認購iBond的整體反應較去年好，認購人數和金額均有增加，iBond認購宗數更上升73%。中銀香港與滙豐銀行同為iBond 5的聯席率領頭。

iBond每半年派息一次，過往的派息水平，大致介乎3至6厘。梁偉基說，iBond 5的首次派息或會較低，不過，若油價企穩甚至回升，加上私人住宅租金上漲等因素，可能推高通脹，以及iBond 5的往後回報。iBond 5預計於8月10日在聯交所掛牌上市。梁偉基估計，iBond 5的首日掛牌價格約為103.5至104元。換言之，即日沽貨約賺400元。

工銀亞洲、大新銀行（02356）接獲的認購宗數亦較去年增加約30%，上海商業銀行、信銀國際亦錄得雙位數增幅。工銀亞洲續說，今年首次認購iBond的人士相對去年錄得明顯增幅，約為30%；中銀香港的新客比例，則佔10至15%。

▼申請新一批iBond的投資者創新高  
資料圖片



△iBond回報穩定，吸引大批市民認購

### iBond歷來認購反應

iBond認購反應	iBond 1 (04208)	iBond 2 (04214)	iBond 3 (04218)	iBond 4 (04222)	iBond 5 (04228)
有效申請宗數	15.58萬	33.24萬	52.08萬	48.82萬	約60萬（註）
有效申請金額	約131.6億元	約498.4億元	約396.27億元	約287.92億元	約361億元（註）
超額申請倍數	約0.32倍	約4倍	約3倍	約1.9倍	約2.61倍
平均申請手數	約8.4手	約15手	約7.6手	約6手	約6手
獲配債券手數	1至45手	1至4手	1至2手	1至3手	1至2手

註：為初步認購數字

## 華虹夥港應科院研發車用軟件

【大公報訊】實習記者陳嘉敏、鄧綺瑩報道：香港應用科技研究院（應科院）和上海華虹集成電路公



▲應科院和華虹設計宣布成立無線物聯網技術及應用聯合研發中心，應科院行政總裁湯復基（前左）與華虹設計總經理李榮信（前右）在雙方簽約後握手

大公報攝

司（華虹設計）宣布，成立無線物聯網技術及應用聯合研發中心，研發單芯片系統級整體方案，並應用在車聯網裝置上，例如可適用於交通事故管理、導航、電子收費和車輛診斷等。華虹設計總經理李榮信表示，有意將技術應用在重慶及澳門，惟未有計劃應用在香港，因香港物流發展成熟。

李榮信表示，由於香港擁有研發所需的資源及人才，故選擇在香港進行研究，並有計劃將相關技術應用於重慶及澳門，但未有打算在港推出，主因是香港已有良好的基建及管理，但內地則較為落後，故需要電子科技的推動以助內地物聯網的發展。他透露，公司正與澳門商討有關事項，並希望下一步能將技術帶進本港及內地其他智慧城市。

被問及是次研究所投放的資金總額，應科院行政總裁湯復基未有透露詳情，指應科院將會以顧問形式，去支援華虹設計的項目。另外，聯合研發中心將研發應用於終端和傳感器節點的無線物聯網芯片，而該物聯網芯片是集成多重功能的單芯片系統級整體方案，功能包括射頻收發器、基帶、安全、協議和嵌入式處理器，適用於智慧城市和智能交通的應用上。

【大公報訊】今年上半年A股仍未脫狂牛狀態，內地保險公司的投資收益有可觀增長。繼太保（02601）及平保（02318）先後公布盈喜後，國壽（02628）昨日亦發出盈喜，指受惠於業務發展及投資收益同比大幅增加，預計2015年中期純利較2014年同期大增70%左右。國壽去年中期純利為184.07億元人民幣（下同），即今年中期純利約312.92億元。

此外，上海家化發布公告稱，為進一步整合和優化平保旗下的產業資源配置，鞏固平保對上海家化的控股地位，同時有效促進上海家化穩定發展，平保擬通過旗下平安人壽以84.4億元收購上海平浦投資100%股權。

公告顯示，本次股權轉讓前，平浦投資通過家化集團間接持有上海家化27.94%的股份；本次交易完成後，平安人壽通過上海家化（集團）持有上海家化股份1.82億股，佔公司總股本的27.13%，與上海惠盛實業合併持有上海家化股份1.88億股，佔公司總股本的27.94%。本次交易前後，上海家化的控股股東及實際控制人均不發生變化。



▲國壽發盈喜，料半年盈利大幅增加

## 中建總海外項目陷違約困境

【大公報訊】在港捲入鉛水醜聞的中國建築（03311），母公司中國建築工程總公司（中建總）在美國亦遇到難題，該公司承建的巴哈馬群島度假村項目「Baha Mar」因建設延誤陷入違約困境，項目開發商伊茲米爾利安（Sarkis Izmirlian）提議中建總退出，分析指，由於該項目是中建總在海外承包的最大建築工程，對於希冀通過項目打開美國市場的中建總而言，將為集團國際化之路蒙上陰影。

據《華爾街日報》報道，該項目原定於2014年底竣工開業，但因建設遇阻、中建總土水不服與勞資糾紛等問題，項目工程進展緩慢，此外，項目從2013年開始便出現了資金鏈危機，承建主體公司中建一局負

債率已經逼近90%，而且以短期流動負債為主，為此中建一局不斷通過短期借款借新債舊。

資料顯示，該項目總投資額達35億美元，自2010年起動工，但至今竣工仍然遙遙無期，甚至拖欠建築工人薪水，項目開發商同時向中國進出口銀行提議，出資2億美元換取該銀行的2億美元貸款，之後利用巴哈馬當地承建商和勞動力完成中建總沒有完成的度假村項目。

Sarkis Izmirlian為首的開發商早前向美國申請破產保護，他亦將延期的責任歸咎於中建總，稱該公司一再延後工期，還虛報發票，但中建總亦同時反擊，稱巴哈馬度假村破產，主因是開發商管理不善所致。

## 東鵬擬智能化生產基地

【大公報訊】記者李永青報道：東鵬控股（03386）昨日於佛山舉行「中國建陶工業2025智能製造」項目啓動儀式，東鵬將在未來兩至三年，將現有生產基地升級改造為智能工廠，並與門店進行系統對接，從而減少人手及電力需求。據悉，整個項目投資額約1.5億元人民幣。

東鵬在實施「中國建陶工業2025」戰略的第一階段，將重點推進五大項目，首先是創建行業第一個國際研發中心、建設陶行業第一個綠色工廠、打造陶行業第一個智能工廠、創建首個陶行業中央數據庫，及制定首個建陶行業工業化及信息化兩化融合標準。

該戰略的實施，將在工廠自動化的基礎上，實現工廠所設備的互聯互通，建成內地陶瓷行業的智能工廠。與此同時，通過大型中央數據庫的建設，生產、營銷、客戶及物流等信息將全面打通，大大提高工廠的生產效率，加快企業的市場反應速度，提升企業的營運效益。智能工廠落成後，預計能降低集團生產基地的綜合能耗。

## 寶國增加公眾持股比例

【大公報訊】實習記者陳嘉敏報道：寶國國際（00589）公布，已獲主要股東Bluestone Global知會，於本月25日已按每股4.58元出售合共2682萬股股份，當中包括將2550萬股份（佔公司已發行股本4.6%）售予一名獨立第三方；110萬股份（佔公司已發行股本0.2%）售予寶國董事何坤，及22萬股股份（佔公司已發行股本0.04%）售予一名寶國僱員。

緊隨出售事項完成後，公眾人士持股將由20.41%的佔股比例，增加至25.05%，符合25%最低公眾持股量之要求。

另外，有關公司出售於Ports Asia Holdings (Hong Kong) Limited之權益方面，公司表示，鑑於近日內地股票市場的狀況，公司於本月28日與東方富海進行討論後，雙方就該等交易之條款及於現行市況下進行該等交易之可行性進行討論。為等待完成該等討論，該等交易經已暫時擱置，並將不會按主要交易公告及主要交易通函中所擬定的時間表進行。

## 廣發國際認同政府救市

【大公報訊】廣發國際推出追蹤MSCI的中國A股指數基金ETF（03156）昨首日掛牌，廣發國際行政總裁林永森回應近日股市波動的問題時稱，A股近日屬非理性下跌，但相信不代表情況已經惡化，並表示仍然看好內地股市未來發展。

對於中國政府的救市政策，他認為是希望穩定市場，做法正常，外國也會發生類似情況，從市場開放的角度而言，不能說是走回頭路。

對於中證監會約見部分券商，調查惡意沽空A股問題，廣發基金管理董事長王志偉表示，中證監並無約見母公司廣發證券（01776）。他又稱，若A股可被納入MSCI新興市場指數，可觸發資金配置，相信會是利好消息，希望越快越好。

## 阿里雲獲母企增資78億



▲阿里巴巴向阿里雲注資78億元

此外，阿里雲計算總裁胡曉明表示，雲計算將是未來新經濟發展的基礎，阿里雲亦與企業軟件商用友網絡達成戰略合作協議，雙方將進行兩大產業生態的全面融合，推進雲計算在各行業的深度應用。

據悉，阿里雲與用友網絡的合作，首階段將集中在企業雲計算、電子商務、大數據及數字營銷等四大領域，阿里雲將成為生態合作的統一平臺。

另外，東南亞電子商貿平台Lazada宣布，推出為商家而設的Android應用程式「賣家中心」，方便商家隨時通過流動裝置管理業務，包括庫存管理、快速處理訂單，亦可讓商家網上查閱銷售業務，當產品缺貨時，亦會發出推送通知。

Lazada集團首席執行官Maximilian Bittner相信，該項服務將有效提高商家的銷售額。



▲內地股市近期大幅波動，林永森認為，政府出手維穩很正常